
ATA Nº 1776 Fls 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da vigésima quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 

realizada às dezenove horas do dia 28 de agosto de dois mil e dezessete. Segundo Período 

Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta Legislatura. 

Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 

Secretária: TANIA MARA MACHIAVELLI 

Registrada total presença dos Vereadores conforme assinatura no livro de presença. 

Cumprimentando os Vereadores e ao público presente o Presidente declarou aberta a vigésima 

quarta Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. O Presidente solicitou a secretária que 

realizasse a leitura da Ata nº 1775. Após a leitura da ATA o Presidente pronunciou: Senhores 

Vereadores, está em discussão a Ata nº 1775.  Não havendo manifestações para retificação, a 

ATA 1775 foi APROVADA. Na leitura das correspondências e Expedientes do Dia constou-se:  

Oficio 098/2017 da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Esportes convidando os 

Vereadores para Atividades Culturais/Folclóricas do dia 24 de agosto de 2017; 

•Oficio 109/2017 da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Esportes convidando os 

Vereadores para a Abertura da Fase Municipal Bom de Bola no dia 29 de agosto de 2017; 

•Oficio Circular 04/2017 Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Esportes convidando os 

Vereadores para participar do Desfile Cívico no dia 04 de setembro; 

ORDEM DO DIA.  

Segunda Deliberação do Projeto de Lei 02/2017 de autoria do Poder Legislativo, o qual: DISPÕE 

SOBRE O QUADRO DE PESSOAL E INSTIUI O PLANO DE CARGOS, CARREIRAS 

E REMUNERAÇÕES – PCCR – DOS SERVIDORES DO PODER LEGISLATIVO DO 

MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O Presidente 

solicitou a Secretária que realizasse a leitura da súmula do Projeto de Lei. 

Em seguida o Presidente colocou o Projeto em discussão, não havendo manifestação colocou o 

Projeto em votação pronunciando; Está em votação o Projeto de Lei 02/2017 de autoria do Poder 

Legislativo, quem for a favor que permaneça sentado e quem for contrário que se manifeste. Não 

havendo manifestações contrárias o Projeto de Lei 02/2017 foi aprovado por unanime decisão.  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Senhor Presidente gostaria de pedir dispensa de 

interstício para que seja votada nessa mesma noite a Redação Final do Projeto de Lei 02/2017 de 

autoria da mesa Diretora, conforme Artigo 250 do Regimento.  

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Coloco em votação o pedido de dispensa 

de interstício formulado pelo Vereador Anibeli. 

Está em votação o pedido de dispensa de interstício quem for a favor permaneça sentado e quem 

for contrário que se manifeste. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Pedido de dispensa de interstício 

aprovado. Em seguida o Presidente suspendeu a Sessão por cinco minutos para que a Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação final elaborasse a Redação final do Projeto de Lei 02/2017. 

A Sessão foi retomada com a votação da Redação final. O Presidente solicitou a secretária para 

proceder com a leitura da Súmula do Projeto de Lei. Em seguida colocou a Redação final em 

discussão, não havendo manifestação, colocou a Redação Final em votação, pronunciando;  Está 

em votação   a Redação final do Projeto de Lei nº 02/2017 quem for a favor permaneça sentado 

e quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações contrárias a Redação final do 

Projeto de Lei nº 02/2017 foi aprovada por unânime decisão. 

Não havendo mais matérias para deliberar, concedo a palavra livre aos Senhores Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Obrigado Presidente, Senhores Vereadores 

e público presente. Gostaria hoje de parabenizar primeiramente o Município pela inauguração do 

Portal turístico na entrada de nossa cidade. Na Comunidade da Lagoa da Cruz, mas já é início da 

área urbana do nosso Município. Parabenizar o Deputado Sandro Alex que disponibilizou 

recursos para que esse Portal fosse feito. Parabenizar também o Vereador Juninho que solicitou  

essa Emenda Parlamentar ao Deputado e foi disponibilizada para o Município, graças ao pedido  
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dele. Parabenizar também o Prefeito por ter empenhado a Emenda, acatado e tornado possível a 

aquisição desse Portal. Então, todos estão de parabéns e quem ganha é o Município. Não pude 

estar presente, pois tinha um compromisso nesse horário e não consegui adiar e não pude estar 

presente.  Parabenizo a todos, Prefeito, ex-Vereador e o Deputado pela viabilização desse portal. 

Parabéns a todos. No mais agradecer a presença de todos, hoje em especial a Assessora Jurídica 

da Prefeitura Dra. Alexandra e a viúva do ex-Vereador do nosso Município que foi Presidente 

desta Casa o Antonio Claudino Ziemer a Regiane amiga nossa. Seja bem-vinda a essa Casa. No 

mais agradeço a presença de todos. Seria isso Presidente. Obrigado.    

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Obrigado Senhor Presidente. Só agradecer a 

presença de todos, em especial a Dra. Alessandra. Seria isso Presidente.   

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Também quero agradecer a presença de 

todos, especialmente da Dra. Alessandra. Seria isso. Boa noite a todos.  

 VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: Obrigado Sr. 

Presidente. Quero deixar meus votos de pesar a família Schelemm pelo falecimento do Sr. Miguel 

e também a família Nizer pelo falecimento do Sr. Zumiro Nizer. No mais agradecer a presença 

de todos. Boa noite. Obrigado. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Boa noite a todos. Senhor Presidente, 

Senhores Vereadores. Quero agradecer a presença da Dr. Alessandra procuradora do Município. 

Sr. Homero, minha filha Emanuela, Pastor, Regiane, o filho do Fabinho, Jaime nosso 

companheiro. Dar os parabéns ao Prefeito e ao deputado Sandro Alex pela inauguração do Portal. 

Infelizmente a vida é assim, a gente foi lá prestigiar e foi.., eu nem deveria falar, mas vou falar. 

Mexeram com o caráter da gente, isso não se faz. Amigo é amigo e eu sou um cara critico e nesse 

momento eu critico adversários, mas amigo e companheiro sempre elogiei. Nunca critiquei, fui 

criticado infelizmente por uma pessoa que não está preparada ainda para pegar o microfone. 

Achei estranho um Vereador, o Presidente eu concordo, o Prefeito, o Deputado que estava lá, 

mas um Vereador pegar o microfone e falar. Tinha que dar o microfone para todos nós falarmos, 

nós somos Vereadores iguais, nenhum Vereador é mais que o outro. Fiquei chateado e me retirei 

do lugar, não gostei, não é assim que faz política, política se faz com trabalho, honestidade. Tenho 

cinco mandatos, três de Prefeito, um de Vice e um de Vereador, estou na História do Município. 

Por isso fiquei sentido, não tem problema a vida é assim, tudo tem seu troco, na hora certa o troco 

certo. Eu não fiz o Portal, mas fiz o plantão, que não tinha, quando o tio dele era Prefeito não 

tinha, fiz plantão vinte e quatro horas que é bem melhor que Portal, Centro de Saúde da Criança 

e da Mulher, fiz água no Butiá, fiz calçamento para a Igreja Ucraniana, comprei três alqueires de 

terreno das Freiras da Igreja Ucraniana. Fiz muitas coisas no município, três Colégios Estaduais, 

no Butiá, Água Amarela de Cima, não tinha, os alunos tinham que estudar em São Mateus, fiz o 

Plantão vinte e quatro horas, uma coisa que marcou na minha história. O povo vinha do interior 

e não tinha onde ir, não tinha ambulância nada. Começou em noventa e três fiz um bom trabalho, 

por isso fui reeleito e fui três vezes Prefeito. Então tenho só isso para dizer, respeito os 

companheiros, isso é bonito, eu sempre respeitei e vou continuar respeitando. Agora não pise no 

meu pé eu tenho o que falar. É uma pena a gente foi lá para prestigiar, Fabinho convidou. Eu tive 

um atrito com o Prefeito, tive, mas ele é meu sobrinho e jamais vou contra ele e ele vai contra eu 

na política, último mandato meu é esse, por isso quero sair de cabeça erguida aqui da Câmara. 

Pode ter certeza fui eleito para ajudar o povo de Antonio Olinto, esse povo merece. Eu devo 

muita obrigação para esse Município, fui sempre muito bem votado e minha família também 

muito bem votada, tenho história no Município e não é de hoje. Desde 1961 quando meu pai foi 

Prefeito foi o primeiro Prefeito, então nós somos uma família tradicional como o Sandro Alex 

falou e é verdade. Não somos mais que ninguém, mas somos políticos antigos, estamos ai e eu 

nunca perdi eleição, concorri cinco eleição e ganhei as cinco, tenho história e por isso gostaria 

de ser respeitado. Não era hora, era uma inauguração, era Festa, não tinha nada que falar do 

próximo, isso ai. Peço desculpa aos Vereadores e aos presentes, é que a gente ficou chateado  
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mesmo, peguei me retirei, fui embora, pois achei que foi meio pesado. Cheguei e falei para o 

Vereador, olha você falou para mim, teu pai nunca foi nada, nunca foi Vereador, falou para mim, 

pois eu que fui o Prefeito, hoje tem de Prefeito vivo é eu o Jaime, e meu irmão Ariomar o Jorge 

já faleceu. Desculpem, mas eu tinha que falar, eu fui ofendido e fiquei triste. Querem falar de 

mim podem falar, tenho meu defeitos, mas tenho minhas qualidades. Muito obrigado Presidente. 

Obrigado.       

VEREDOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE:.Obrigado Presidente. Boa noite a todos. 

Gostaria de agradecer a presença da Dra. Alessandra também. Quero parabenizar a Banda 

Municipal que foi Campeã, Tricampeã em União da Vitória, estão de parabéns por essa 

conquista. No mais agradecer a presença de todos. Seria isso Senhor Presidente. 

 VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Boa noite a todos. Gostaria de agradecer a 

presença do Jaime Boniatti, Sr. Homero que toda segunda-feira nos prestigia, né Sr. Homero, a 

Manuela, Dra. Alessandra. Seja bem-vinda e venham sempre nos prestigiar. O pastor, o 

Hemerson Bacil, o Dr. Luis, Regiane, Jaime Moreira é um enorme prazer tê-los aqui com a gente. 

Quero deixar meu voto de pesar a família Schelemm pelo falecimento do Sr. Miguel e para a 

família Nizer que hoje faleceu o Sr. Zumiro. Gostaria de parabenizar a Banda Municipal que foi 

Tricampeã Interestadual sábado na cidade de União da Vitória. Eu falei assim, como é 

gratificante para nós, para a Cidade saber o quanto eles estão evoluindo, tem ganhado 

ultimamente em todos os lugares que vão participar. A gente vê o empenho da Dra. Alessandra 

e o Paulo, o carinho que eles têm com a nossa Banda. Quando o Fábio assumiu em 2013 a Banda 

não tinha muitos instrumentos, eles emprestavam instrumentos do Colégio Estadual. Graças a 

Deus o Fábio investiu R$ 6.000,00 (seis mil reais) e agora foi investido mais R$ 8.000,00 (oito 

mil reais) em instrumentos. Isso é de grande valia para nós, pois onde forem eles vão levar o 

nome da nossa Cidade. Ah Antonio Olinto ganhou em União da Vitória e ficou bem falado em 

União da Vitória. E eles meu Deus, como é prazeroso ver a alegria no rostinho deles, é muito 

emocionante, então eu queria parabenizar o Professor Paulo, a Dra Alessandra  que continue 

incentivando eles que é de grande valia para nós. Quero desejar uma boa noite para vocês e 

convidar novamente que venham prestigiar sempre.  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Obrigado Senhor Presidente, nobre Vereadores e 

público presente. Quero também parabenizar todos os integrantes da Banda Municipal, 

parabenizando os integrantes eu estou parabenizando todo Município. Estão todos de parabéns, 

foram Tricampeão Interestadual em União da Vitória. Parabéns mesmo, a Dra. Alessandra, eu 

sempre acompanhei o trabalho do Paulo ele até passou por um momento de nervosismo no dia, 

mas faz parte, pode transmitir os parabéns para ele lá. Também na tarde de sábado recepcionamos 

os turista da Rota “Caminhos do Mate”, onde nesta rota, na agenda está incluído o Santuário 

Nossa Senhora dos Corais. Chegaram por volta das cinco horas da tarde vários turistas, estavam 

desde sábado fazendo o percurso e terminaram na Água Branca no dia da Festa. Muito bonito 

mesmo, convido a todos que tiver oportunidade para fazer essa Rota do Mate, onde a Leonigia 

do Hotel Dom Leopoldo, o Restaurante Veneza e a Ervateira Baronesa se reuniram e convidaram 

todos. O Prefeito estava presente e fizeram essa agenda. Hoje quero fazer um apelo a todos, 

queimou uma casa no final de semana do Sr. Manoel Antonio de Lara Faria, filho do Sr. Marins 

da Água Amarela de Cima, se todos pudessem colaborar, fazer uma visita lá . Hoje ele estava 

com o Vice-prefeito na Prefeitura e estava bastante abatido, claro perdeu tudo o que tinha. Então 

peço se cada um puder ajudar, como já aconteceu um fato lá no Imbuial né Vereador Jurandir? 

E vamos ver o que podemos fazer para ajudar ele, eu até me comprometi em ajudar essa semana 

vamos passar lá e ver o que podemos fazer. Parabenizar o Prefeito pela readequação da estrada 

do Cerro Lindo a qual ficou muito boa e está tendo elogios. Só para ressaltar e finalizar referente 

ao comentário do Vereador Zeca, fui eu que discursei na sexta-feira à tarde depois do Presidente 

Rinaldo. Quando eu erro eu gosto de pedir desculpas, mas vendo que eu acho que não errei, 

quando eu citei que o Prefeito tinha criticas referente ao Portal, eu me referia a Administração  
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passada, que tinham feito até projeto para fazer o Portal e não fizeram. Estava me relatando aos 

da oposição e não aos da situação. Então só para relatar esse fato, fui eu que falei e não queria 

ofender ninguém, mas relatando que eu na segunda-feira estava comentando referente a um 

orçamento do Portal que era superfaturado no mandato passado e não saiu. Eu falei referente 

aquele fato, não indiquei e não nominei pessoas. No mais queria agradecer a presença de todos. 

Seria isso Senhor Presidente.  

VEREADOR JOSE CLEOMAR MACHIAVELLI (em aparte) Estou com a gravação aqui 

vou colocar para ouvir. Transcrição do Discurso do Vereador Anibeli Cordeiro (Boa noite a 

todos. Quero cumprimentar o Prefeito Fábio, Vice-prefeito Antonio Dirceu, Presidente da 

Câmara Rinaldo, cumprimentando o Presidente eu cumprimento os Vereadores já denominados. 

Sargento  Sandro, Capitão Crevelim, autoridades aqui presentes. Cumprimento a todos que se 

fazem presentes aqui nesse Evento que hoje está abrilhantando ainda mais o nosso Município. 

Cumprimento o Deputado Federal Sandro Alex, que foi o que deu para nós esta Emenda que 

hoje estamos fazendo a inauguração desse Portal. Obrigado Sandro Alex, obrigado por 

contribuir com o teu apoio. Parabenizar você Prefeito Fábio, parabenizar não só por essa obra, 

mas por tudo que tem feito por nosso Município. Sempre falei para você não se deixe levar pelas 

críticas, críticas sempre vai ter, muitos tiveram a chance e não fizeram, hoje você está de 

parabéns por tudo que está fazendo por nosso Município, você e toda tua equipe. Também quero 

dizer obrigado por fazer parte dessa equipe. Uma boa noite a todos). 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Todos que tiveram chance e não fizeram.. 

VEREADOR ANIBELI: Sim e toda sua equipe, nós fazemos parte da equipe. 

VEREADOR JOSE CLEOMAR MACHIAVELLI: Aquela hora o Prefeito era só eu que 

estava ali... 

VEREADOR ANIBELI: Só para ressaltar eu falei referente a críticas, não é teu caso. 

JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: falou de quem teve chance e não fez.... 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Obrigado Vereadores. Sempre acontece 

algum tipo de divergência, mas estamos numa democracia cada um tem sua opinião e direito a 

esclarecimentos. Acho que está tudo resolvido. Tem público ai e vamos respeitar todo mundo ai. 

Quero agradecer a presença de todos e parabenizar a Banda Municipal, nossa Fanfarra e seus 

músicos ai, a Dra. Alessandra que está acompanhando com o maestro Paulo. Na Legislatura 

passada fizemos uma Moção de Aplausos de minha autoria e todos os Vereadores aprovaram. 

Nós temos que incentivar e dar os parabéns para todos os componentes envolvidos que estão 

representando muito bem o nosso Município. Parabéns Dra. estenda o nosso reconhecimento 

dessa Casa de Leis a todos os integrantes da Banda, pais, músicos e profissionais. O Executivo 

que está dando suporte para que tudo isso aconteça, todo mundo está apoiando. Parabéns e nosso 

reconhecimento para vocês. Quero reforçar o Convite para o Desfile Cívico dia quatro de 

setembro, se todos os Vereadores puderem estar presentes é  importante a presença de vocês 

nesse Evento. Como já foi mencionado, parabéns a Administração pelo Portal e a todos os 

responsáveis envolvidos. Também quero informar que ficou com cada Vereador uma cópia das 

ações de divulgação da Biometria, tivemos uma reunião na sexta-feira passada com o Corregedor 

do TRE que passou sobre a  importância e o que tem que ser feito. Conversei com o pessoal do 

Fórum para virem fazer uma explanação para todos ficarem por dentro de como é importante 

essa Biometria. Não é só a questão do voto, o Promotor deixou bem claro que o voto para pessoas 

que já tem uma certa idade é facultativo, mas o documento não. Vai acontecer sanções para quem 

não renovar o documento.. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE (em aparte): Eles falaram sobre idade 

Presidente? 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Acima dos setenta anos é facultativo o 

voto, o documento não. Até por questão de cidadania né Vereador, é uma espécie de 

recadastramento de todos os documentos, RG, CPF, comprovante de endereço. Estão pode  
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ocasionar sanções futuras com questões de benefício, aposentadoria. Então é muito importante. 

Fizemos o Convite para o Jebneel Szrajia  e a Ana eles virão fazer um explanação para todos o 

grupo e os Vereadores. Peço para os Vereadores nas suas Comunidades divulgarem a importância 

da Biometria. Em seguida o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou 

encerrada a Sessão marcando a próxima Sessão Ordinária para o dia 04 de setembro de 2017 às 

dezenove horas.  

 

 


